

# 郑东新区正式启动第七次全国人口普查工作 大国点名,没你不行!

本报讯 全国人口普查,是推动经济高质量发展发展的内在要求,也是完善人口发展战略和政策体系、促进人口长期均衡发展的迫切需要。根据《全国人口普查条例》,国务院决定2020年开展第七次全国人口普查。这次人口普查是中国特色社会主义进入新时代开展的一次重大国情国力调查。按照安排,郑东新区于11月1日正式启动人口普查工作。

11月1日,如意湖办事处绿城百合社区普查员和普查指导员身穿红色马甲,佩戴统一证件,携带智能手机,深入辖区开展入户人口普查工作,这也标志着第七次全国人口普查工作正式拉开序幕。

出发前,社区的普查员们集中熟悉普查设备及程序操作,认真核查入户所需要的各项纸质资料。此次摸底,所有普查员除了统一着装和佩戴证件外,还必须携带自己所负责普查小区的小区图、建筑分布图、户主姓名底册及目前所掌握的详细人口资料,进行普查小区建筑物的核实和人口摸底工作。在完成各项准备工作后,普查员们便分组奔赴各家各户开始摸底工作,指导员们全程陪同普查员入户,并对其入户工作进行现场指导,确保郑东新区普查数据质量。

龙子湖街道办事处则继续发扬去年“四经普”敢打硬仗的作风,以“服务居民、

掌握民情、促进辖区发展”为宗旨,以“不漏一户、不落一人”为原则,周密组织、强化宣传、狠抓落实、稳步推进普查摸底工作。

商都路办事处全体普查人员则实行“白加黑、五加二”工作模式,白天整理数据、录入系统,利用夜间和周末时间入户普查。截至目前,第一阶段摸底工作圆满完成,共入户摸底64633户、采集信息157595人。下一步,办事处将做好入户登记信息采集,及时跟踪自主填报住户,对采集数据进行自查、互查、随报随审,做到应登尽登、应录尽录,确保普查工作有序推进、按时完成。

记者 马燕 通讯员 卫雨晴 王娟 付淑果

## 如意湖办事处 暂时失业别担心 失业补助解燃急

本报讯 为认真贯彻落实“六稳”“六保”工作要求,更好保障辖区内失业人员基本生活,助力更多失业人员再就业,11月2日,如意湖办事处如意东路社区开展失业补助金申领宣传活动。

社区各院区管理员通过在院区宣传栏张贴宣传海报及在社区治理服务平台发布通知等方式,对失业补助金的申领范围、办理期限、发放标准、申领途径及申领资料进行了广泛宣传,并特别向居民强调,符合条件的申领人,可通过国家社会保险公共服务平台等线上平台申领或到失业保险经办机构现场线下申领。工作人员在院区张贴宣传海报的同时,遇到有居民上前询问,还详细将失业补助申领的相关信息向他们解释到位,希望他们帮忙在亲朋好友间进行宣传,力争使失业补助金申领政策家喻户晓。

此次宣传活动共张贴海报100余份,解答居民疑问10余人。下一步,办事处各社区将持续加大失业补助金政策宣传力度,确保辖区失业人员的失业保险各项待遇能够及时足额领取。

记者 王阳 通讯员 彭洁

## 郑东新区排查淘汰在建施工工地小型柴油机械 减少空气污染 改善空气质量

本报讯 为进一步贯彻落实《关于对市区内施工工地小型柴油机械进行排查整治的通知》文件精神,加强郑东新区氮氧化物治理,减少因高排放柴油机械造成的空气污染,改善郑东新区空气质量,近日,郑东新区控尘办召开工作部署会,及时传达文

件精神,通过多种渠道宣传小型柴油机械的更换,同时对在建施工工地小型柴油机械进行了全面排查整治。

截至目前,郑东新区范围内排查出300余辆小型柴油雾炮车、小型柴油三轮车等,已经淘汰、更换完成了92%,其中三

环内施工工地小型柴油车的替换和淘汰工作已经按照时间节点顺利完成。下一步,郑东新区控尘办将按照文件要求,强化排查整治行动,在规定的节点前督导施工工地小型柴油机械替换到位,顺利完成整治工作。 记者 马燕 通讯员 李盼

## 郑东新区 全面推进“交房即发证”新速度常态化

本报讯 “很激动,孩子入户、上学都需要房本儿,早听说省内推行交房即发证了,今年受疫情影响,我最近生意缺流动资金,想做现房抵押,急着用这个本儿。现在我也拿到房本儿啦。”近日,钥匙、房本儿一起拿的正商珑水上境业主王先生亲身体验了“交房即发证”的新速度。这是郑东新区不动产登记政务服务改革工作得到省政府、市政府认可、推广后,全面推进“交房即发证”工作常态化的又一有力证明。

“交房即发证”是指新建商品房等项目组织交房时,在相关准备工作完成的前提下,不动产登记机构与税务、金融机构等部门联动,在交房现场为提出申请的购房人

办理不动产登记、颁发不动产权证书,实现购房人收房同时即可领取产权证书。

据悉,郑东新区不断推进“交房即发证”工作常态化,让老百姓享受改革成果。“交房即发证”工作是郑东新区在全面落实郑州市委、市政府“一件事”服务理念,利用作为改革发展“试验田”的条件,主动协调涉及“交房即发证”改革工作的16个政府职能部门,将所涉及的20多项业务整合为“一件事”。围绕“一件事”再造流程,通过并联审批、联合验收、限时办结,大幅缩减拿证时间,让购房者在拿到新房钥匙的同时,就能拿到不动产权证书。

“积极落实‘放管服’改革,进一步加强‘以人为本’的服务理念,做到‘六稳’

‘六保’,打造优良的营商环境,让改革成果惠及更多的人群。”郑东新区管委会行政审批管理办公室副主任王新萍说。

“交房即发证”工作是优化营商环境工作的又一个缩影,更是“一网通办、一次办成”政务服务改革工作成果的集中体现,是政企合作的又一新成果。

有专家指出,“交房即发证”是对开发商的一次“大检阅”,让广大购房者看清开发商的真正实力,倒逼房企切实履行各项建筑主体责任,做好土地开发、房屋建设、房屋质量等各方面的规范化运营,进而保障房地产市场健康有序平稳地发展。

记者 马燕 通讯员 李盼

## 龙湖办事处 举办“稳就业、强保障” 人才招聘会

本报讯 为了拓宽辖区群众的就业渠道,提升办事处就业培训服务质量,近日,郑东新区龙湖办事处组织开展“稳就业、强保障”为主题的人才招聘会。

办事处邀请了京东快递、大润发超市、万邦家政、龙湖里餐饮等10余家企业参与,此次招聘岗位综合性强、覆盖面广,为辖区群众提供了快递物流、生鲜果蔬、家政清洁、餐厅服务等70多个岗位,并对求职者最关心的企业需求、薪资待遇、发展前景等问题进行一一解答。同时,办事处工作人员将“社会保险办理及缴纳”“失业保险补助金”“返乡农民工创业补贴”“以工代训”“职业技能提升培训”“小额贷款”等政府帮扶政策在招聘会开展期间进行大力宣传,确保与会人员知晓并了解相关政策,更好地为居民就业提供指导与保障。当日共帮助120名就业困难人员同企业达成就业协议。

据了解,龙湖办事处在日常工作中深入了解就业困难人员基本情况,及时将企业招聘信息在辖区内扩散,切实解决辖区内就业难、企业招工信息传播范围窄等问题,充分发挥了非公企业和社区组织的资源优势,让求职人员在小区内找到适合自己的岗位,群众与居民间实现双赢,赢得了大家的一致称赞。

记者 王阳 通讯员 吕世祚 朱亚楠

## 学校食品安全管理工作 加强培训促规范 提升素质保安全

本报讯 为提升学校食品安全管理水平,增强食品安全法律意识和业务能力,11月3日,郑东新区市场监管局联合郑州市第四十七中学举办食品安全知识培训,郑州市第四十七中副校长马华林、承包食堂餐饮单位全体从业人员共计79人参加会议。

课堂上,执法人员围绕《餐饮服务食品安全操作规范》,结合《食品安全法》以及当

下学校在食品安全工作中的薄弱点,从预防食物中毒注意事项、食品原料进货索票、从业人员洗手消毒方法、餐用具清洗消毒方法、餐饮服务特定的生物性危害、相关食品及控制措施、食品原料存储等方面进行了详细讲解,再次强调了学校如何落实食品安全主体责任,以及从业人员所担负的食品安全法律责任。

课后,执法人员带领学校食品安全管理人员深入学校食堂后厨,结合实际,现场检查,就发现的问题提出整改意见,并要求学校按照此次会议培训的规范和要求及时进行整改。

培训后,大家纷纷表示,今后在工作中要以更高的标准、更严的要求,做好每一天、每一个细节的工作,切实维护师生舌尖上的安全。 记者 王阳 通讯员 姜一波

